

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRICOLAS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA - Escriban siempre Apartado de Correos, núm. 34

Subscripciones: Trimestre 4 pesetas
Semestral 12
Anual 24
América y Portugal 30 ptas. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor Pral., 18 Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXIX - 2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Viernes 6 de Julio de 1928

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 12.132

DEL MOMENTO

Monte? Playa? ¡Qué más dá!

gente de las grandes ciudades empezado a desparramarse. El calor es de firme, y todos quieren el sol de verano les de en la cabeza, en actitud de huida, mejor en la cabeza.
Por eso muchos desearían durante el verano escapando de las grandes ciudades, o haciendo largos y fatigosos ejercicios de natación. ¿Por qué no, si la vida que se ha llevado durante el resto del año, ha sido una vida sedentaria y quieta?
El verano es para la mayoría de los mortales el descanso de la ciudad. Para algunos pocos puede ser también el descanso del pueblo.
Pero es la vida de la ciudad, por lo mismo que es más intensa y más agitada, la que más requiere el descanso.
Por eso huyen las multitudes, empujadas por el calor, o empujadas por la costumbre, en busca del verano: ¿a la playa? ¿al monte? ¿qué más dá!
En donde no se haga lo que todos los días se hace; en donde no se sienta el agobio de la ciudad, que con las enormes moles de sus edificios, con el ajeteo de su circulación y con el estruendo de su vida y de su movimiento, marea y sofoca. Ese es el verdadero sofoco, no el sofoco del calor.
Lo mismo da ir a la playa que al monte, el caso es huir de la cárcel de piedra y de ruido, en que a fuerza de buscar comodidades, toda incomodidad tiene su asiento.

FERNANDO

Notas de Hacienda

MATERIAL
Se han puesto al cobro los libramientos de material correspondiente a las oficinas del Estado.

Aviso importantísimo

La acreditada Casa de Damián García ha instalado en el «Sotillo de los Canónigos», un gran merendero, donde podrán encontrar toda clase de comidas y bebidas, y en su afán de que al público le sea más agradable su estancia, pondrá un piano para poder bailar y divertirse al aire libre.
Se reciben encargos cuatro horas antes para meriendas especiales.
Todos al Sotillo de los Canónigos.
La apertura, será el próximo Domingo, día 8.

Médicos españoles felicitados por la infanta doña Isabel

Los facultativos del Instituto de Medicina práctica de Barcelona, que se encuentran actualmente en Suiza, realizando un viaje de intercambio científico, han sido recibidos y agasajados por las más eminentes figuras de la Facultad de Medicina de Berna.
En la cátedra de Cirugía del profesor Quervain dió una conferencia el doctor Marimón, de Barcelona, que re-

SEÑORA. Aproveche la GRAN SEMANA de PROPAGANDA de EL PALACIO DE LA MODA. Infinidad de artículos a la mitad de su valor.

sultó en extremo interesante, exponiendo sus trabajos inéditos de investigación de la hipofisis.

El doctor San Ricardo dió también otra documentada conferencia en la cátedra de Cirugía de la Universidad de Lausana. En esta ciudad, los médicos españoles fueron objeto de grandísimas atenciones, siendo obsequiados, antes de partir con un banquete por la Facultad de Medicina.

Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, que actualmente se encuentra de paso en Berna, ha felicitado personalmente a los médicos españoles por su labor científica y altamente patriótica.

¿Ha quedado relegado al olvido el asunto de las ferias de San Antolín?

Nos permitimos hacer esta pregunta al digno presidente de la Cámara de Comercio, por tratarse de una cuestión que afecta a los intereses de la ciudad.

Según parece se han amortiguado los entusiasmos que hubo en las pasadas ferias del Corpus, pero aún en este caso conviene no dejarse dominar por el pesimismo y como falta menos de dos meses para San Antolín, es de necesidad saber lo que se piensa sobre las próximas fiestas y si éstas van a quedar reducidas a música y cohetes.

Nada perderíamos con que el señor alcalde intentara, siquiera por esta vez, levantar los ánimos decaídos, convocando a una nueva reunión a los elementos que intervinieron en las ferias del Corpus.

El cumpleaños de la Reina Madre

HOMENAJE MERECIDO

El día 21 del actual cumple setenta años su majestad la reina doña María Cristina, modelo de madres y de reinas.

La augusta soberana, cuidó de los destinos de nuestra Patria en críticas circunstancias y educó a su egregio hijo como monarca íntegramente católico y gobernante modelo.

Es acreedora la ilustre dama a que en el íntimo sentir los buenos patriotas se asocien a los actos religiosos que el docto Episcopado español tributa en obsequio a la inclita soberana, pidiendo al Cielo prolongue los años de vida y colme de felicidades la preciosa existencia de la que ha conquistado la respetuosa adhesión y admiración unánime de España, por sus virtudes que brillan más esplendorosas que la regia diadema que cedió a su sien, de soberana, y que asintió el trono, en los corazones de todos sus súbditos.

ECOS DE SOCIEDAD

NECROLOGIA

Después de rápida y traidora enfermedad, ayer tarde falleció en Palencia nuestro querido y estimado amigo don Luis Gómez Arroyo, que hace pocos días regresó de Bilbao donde ocupaba un alto puesto en la gerencia y dirección de los Talleres de Miravalles, a donde fué trasladado de los de Palencia, que pasaron a ser una sección de aquéllos.

El señor Gómez Arroyo era persona de afable trato, gran cultura y notable actividad, prendas naturales que le granjearon el aprecio de sus numerosos amigos de Palencia y Bilbao y la distinción del Consejo Directivo de tan notables empresas.

A su viuda doña Julia Fonturbel, hijos Santiago y José, padres don Luis y doña Desposorios y hermanos, entre los que se encuentran nuestros distinguidos amigos don Alberio, don Higinio, don Mariano y don Pablo Gómez Arroyo, y hermano político don Teófilo Fonturbel, testimoniamos nuestro más sentido pésame, rogando a los lectores de EL DIA una oración por el eterno descanso del alma del finado.

UNA BODA

Esta mañana, a las once, en la parroquia de San Miguel, contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Ana Buj y el activo contable de esta plaza don José Montes.

Bendijo la unión el párroco don Germán Pérez y fueron padrinos en la nupcial ceremonia, don Julián Ruzpérez, acreditado industrial de Palencia, y doña Raimunda Vallejo, propietaria de Valladolid.

Los numerosos invitados, pues llegaban a 200, fueron obsequiados con un banquete en el Central Hotel Continental.

Desearnos al nuevo matrimonio, que salió en viaje de novios, muchas venturas y prosperidades y felicitamos a las familias de los contrayentes, de manera especial a don Gregorio Buj, estimado amigo nuestro.

TRASLADO

A petición propia ha sido trasladado a prestar sus servicios en Jaén, el culto profesor de término de Dibujo lineal de la Escuela Oficial de Artes y Oficios de Palencia, que va a aquella Escuela, nuestro apreciable amigo don José Barragán.

Sentimos la marcha de tan excelente profesor, cuya labor fué muy prolija, y le deseamos nuevos triunfos en su carrera.

NUEVO REGENTE

Por jubilación del antiguo y celoso regente de la imprenta provincial, don Mariano R. Colmanares, ha sido nombrado para sustituirle, por concurso de ascenso, el activo y celoso oficial primero, don Pantaleón Soto.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Doctor Díaz Caneja
Oculista
de la Beneficencia Provincial
Consulta diaria de once a dos.
Mayor Principal, número 25

ECOS POLÍTICOS

EL MINISTRO DE TRABAJO VISITA LA ACCIÓN CATÓLICA DE LA MUJER

El ministro de Trabajo, señor Anón, estuvo en los locales de la Acción Católica de la Mujer, en donde visitó la Exposición de trabajos de las alumnas de dicha Institución. El señor Anón tuvo frases de elogio para muchos de los trabajos presentados.

Nuevo Presidente del Consejo de Combustibles

Ha sido nombrado para la presidencia del Consejo Nacional de Combustibles don Santiago Fuentes Pila, director general de minas y combustibles.

Los aranceles entre España y Turquía

La Sección de Comercio del ministerio de Estado inserta en la «Gaceta» un anuncio haciendo público el acuerdo de prorrogar por seis meses, a contar desde primero de julio, el régimen arancelario que venía rigiendo entre España y Turquía. Ambas naciones continuarán, pues, aplicando a los productos de la otra, el trato de nación más favorecida.

Los obras del nuevo Ministerio de Marina

Se activan los trabajos que se efectúan para la terminación del nuevo ministerio de Marina, a fin de que pueda ser inaugurado el día de la Virgen del Carmen, patrona de Madrid.

El Consejo de Estado

Volvió a reunirse bajo la presidencia del doctor Cortezo, el pleno del Consejo de Estado.

Se dió cuenta del expediente de contrato con la Compañía Trasatlántica.

En la Audiencia

JUICIO ORAL

En el día de hoy fué vista ante esta Audiencia, la causa seguida contra Filapiano Montero Encinas, que fué acusado por el señor fiscal como autor de un delito de tenencia ilícita de armas de fuego, interesando se le imponga la pena de un mes y un día de arresto mayor, y multa de cien pesetas, accesorias y costas.

La defensa del procesado a cargo del letrado don Asurio Herrero, solicitó la absolución de su defendido.

COSAS DE FUERA

Por tener la piel de color le hacen varios disparos

Las agencias de prensa comunican detalles de un extraño suceso acaecido en París, que pone de manifiesto la cantidad de locos y «chalados» que van por esas calles con grave riesgo del transeúnte. Como si no hubiera bastante con los peligros de la circulación!

El suceso ocurrió así:
Por uno de los lugares más concurridos de los bulevares caminaba un sujeto de mediana edad, estatura corriente y vestido con corrección. De pronto, se paró con la mirada fija en un negro que atravesaba la calle, y, con los ojos saltones y la color demudada, le estuvo observando breves instantes; los mismos que tardó en sacar una pistola del bolsillo y hacer tres disparos que hirieron gravemente al negro. El impulsivo sujeto había hecho certero «blanco» en un negro precisamente.

Conducido a la Comisaría más próxima declaró llamarse Impellizari, ser italiano fascista y comerciante, y estar de paso en París.

Preguntado por los motivos de la fechoría, contestó tranquilamente:
—Por nada. No me gustaba el color de su piel, y me divertí matándole unas balas en el vientre.

Cuando estaba declarando, apareció un policía con una corbata a rayas la mar de llamativa. Al detenido le apretó inmediatamente deshacerle el nudo a balazos. Menos mal que ya no tenía la pistola.

¡Carambota con Impellizari!

El señor Argente pronunció un discurso defendiendo un voto particular. Le contestó el señor Gascón y Marín, y fué desechado el voto.

También intervino en la discusión el conde de Gimeno.
La sesión continuará hoy.

Imposición de una medalla del Trabajo

En el Banco Urquijo se ha efectuado una fiesta para imponer el ministro señor Anón la medalla del Trabajo a don Cándido Urquijo.

El ministro pronunció un discurso enalteciendo al agraciado, haciendo re-

Cognac Barbier

saltar la importancia de la condecoración concedida.

El señor Urquijo contestó agradeciéndolo.

Ambos fueron muy aplaudidos por el personal del Banco.

El curso de coroneles

Se ha dado por finalizado el curso de coroneles en preparación para el ascenso.

Los concursantes desarrollaron un curso de ejercicio sobre plano y luego otro de mando de fuerzas, en el campamento de Carabanchel.

Los de las armas especiales desarrollaron temas de sus respectivas especialidades.

Ha dirigido todos estos ejercicios el general barón de Casa Davallillos.

DEL MUNICIPIO

SUBASTA

A las doce del día de mañana tendrá lugar en el salón de actos de este Ayuntamiento, la subasta para la contratación de las obras de alcantarillado en el barrio del Mercado Viejo (Ramal B).

El Comisario regio de Fomento

TOMA DE POSESION

En el día de ayer se posesionó del cargo de comisario regio de Fomento de esta provincia, nuestro respetable amigo el culto abogado don Ricardo Cortes Villasana.

Le reiteramos la más sincera enhorabuena y tenemos la seguridad de que su actuación ha de ser muy beneficiosa para los importantes intereses encomendados al Consejo provincial de Fomento.

Sucesos en la provincia

DENUNCIA POR AMENAZAS DE MUERTE

La Guardia civil del puesto de Alar ha detenido a Fermín López Frechilla, presunto autor de amenazas de muerte al vecino de Becerril del Carpio, Luciano Franco García, por haberle despedido de unas fincas que llevaba en renta, propiedad de este último.
El juzgado entiende en el asunto.

EL PELIGRO DE LAS BOMBAS

Estalla una en Berlín y mata a seis niños y hiere gravemente a cuatro

Cuando varios niños de Berlín jugaban con una bomba que se habían encontrado en el campo, el artefacto estalló y mató a seis de los niños. Además hirió gravemente a otros cuatro.

Los niños muertos tenían de tres a diez años de edad.

El suceso ha causado profunda impresión.

Las autoridades han ordenado que se depuren las responsabilidades si las hubiere.



El señor

Don Luís Gómez Arroyo

falleció en Palencia el día 5 de Julio de 1928

a los 44 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su viuda Julia Fonturbel García; hijos Santiago y José María; padres Luís Gómez Casado y M.ª de los Desposorios Arroyo Bravo; madre política Basilia García, V.ª de Fonturbel; hermanos Higinio, Priscila, Pablo, Sabina, Mariano, Alberto, M.ª del Carmen, M.ª del Rosario, Domingo y M.ª de los Desposorios; hermanos políticos Vicente, Cita, Teófilo, Maura y Aurelio Fonturbel García, Paula Almudévar, Casilda Romero, Mariano Carrión, Silvino Vélez y Camila Alen y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y asistencia a la misa de funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Misa de funeral: mañana a las diez.
Iglesia Parroquial: San Miguel.

El duelo se despide en la Iglesia.

Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL VUELO ALREDEDOR DEL MUNDO

EL "NUMANCIA" HA COSTADO CERCA DE MEDIO MILLON

«El casco barquilla del avión «Numancia», en que Franco se propone dar la vuelta al mundo, es semejante al del «Plus Ultra».

Los motores funcionan al mismo tiempo; si se inutilizan dos, funcionan los demás.

LA ENTREGA

La entrega oficial del «hidro» «Numancia» se verificará el día 12 próximo.

JÁCARA

SIN BANCOS

Se dijo en letras de molde que una empresa anunciadora pensaba colocar bancos de una manera tan pródiga por todos nuestros paseos, que en cualquier lugar y hora podríamos descansar tranquilamente a la sombra ofrecida por los árboles, más que bella, seductora, hoy cuando Apolo amenaza con una inclemencia insólita.

Las tormentas de estos días

En Ciudad Real se ha desencadenado una aparatosa tempestad. El cielo tenía un aspecto verdaderamente imponente; pero todo quedó reducido a un huracán fortísimo.

AGUA Y GRANIZO

En varios pueblos de la provincia de Segovia, descargaron fuertes tormentas de agua y granizo, que han causado daños en Ane, Tabladillo, Moraleja, Cuellar y Anaya.

BIBLIOGRAFÍA

«Potencia Agro-Pecuaría». He aquí el sumario del último número de este Boletín: «Sección Agraria.—Vigilancia del comercio de semillas, por J. Rojo, director de la Estación de Ensayos de semillas.—Real decreto publicado.— Medidas para prevenir la «Rabia o quema» de los garbanzales, por don José del Cañizo, ingeniero Agrónomo.— Interesantísimo a viticultores y fruticultores, por don Liborio Salomón.—Cosas del Campo, por Pedro Crespo.—La tasa de rodaje de los carros. Sección Pecuaria.—Una enfermedad frecuente en las ovejas de leche, por don Gregorio Baquerín, veterinario. Sección de información.—Confederación Sindical Hidrográfica del Duero.—La fiesta de la Agricultura. Vida Oficial.—Cámara Oficial Agrícola. Sección de mercados.—Información general.»

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

El domingo, 8 del corriente, celebrarán la fiesta en honor de su Santo Patrono San Luis Gonzaga, los jóvenes pertenecientes a esta Congregación.

Las fiestas del Patrón de España

El señor Yanguas hará la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago. Telegrafían de Santiago de Compostela que se está ultimando el programa de festejos con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, que darán comienzo el día 15 del actual.

Cognac Barbier

En la inauguración de la primera piedra al edificio destinado a Residencia de Estudiantes, inauguración de la Avenida Martínez Anido, con el descubrimiento de una lápida dedicada al ilustre gobernador.

EL RECORD DE LA SUCIEDAD

Apostó a que permanecería 101 días sin lavarse ni afeitarse la cara. Un dependiente de una carbonería de Bilbao se apostó con varios amigos a que permanecía sin afeitarse ni lavarse la cara 101 días, y después asistía a una corrida de toros.

Viajando en avión el multimillonario Lowenstein, cae desde 2.000 metros de altura al mar

Dicen de París que el conocido multimillonario, belga capitán Alfredo Lowenstein, ha hallado la muerte en circunstancias enteramente trágicas. Lowenstein acostumbraba a hacer sus viajes en avión.

Una escuadra francesa, compuesta por 27 buques, llegará a Santander

Para el día 18 se espera en el puerto de Santander la llegada de la escuadra francesa, compuesta por 27 barcos de guerra. Los prácticos del puerto se han ocupado de hacer un plano de la bahía, para dar colocación a esta numerosa escuadra, que se juntará con barcos de guerra americanos y españoles, los veleros que llegarán de Nueva York y los buques que entran a diario.

En Cádiz se va a erigir un monumento al Corazón de Jesús

Comunican de Cádiz que se ha reunido la Junta nombrada para la construcción del monumento al Corazón de Jesús. Presidió el señor obispo. Se llevan reunidas por suscripción más de 100.000 pesetas.

Herencia inesperada

Participan de Nueva York que la señorita Eina Hiving ha recibido la noticia de que hereda la cantidad de 3.600.000 dólares, por haber cumplido con su deber durante la guerra, donde prestó sus servicios en un hospital de Boulogne-sur-Mer, mostrándose afabilísima con todos los heridos.

Vuelco de una camioneta cargada de tomates

La camioneta 6.992, de Valencia, que conducía Salvador Faus García, de veintinueve años, al que acompañaba su hermano de quince años, volcó en el kilómetro 49 de la carretera de Andalucía, en el lugar conocido por la cuesta de Regajal. Esta camioneta procedía de Gandía, de donde son naturales los referidos sujetos, y traían tomates para el mercado de la Cebada en Madrid.

A lo que conduce la embriaguez

En un piso de la calle de Andrés Borego, número 7, ocupado por una casa de huéspedes, se presentaron dos sujetos embriagados y quisieron penetrar a viva fuerza. Al serles negada la entrada promovieron fuerte escándalo, y la asistente Candelas Barrio, de 37 años de edad, criada, que se encontraba enferma en la cama, se impresionó tanto al oír las voces de los borrachos, que se agravó repentinamente y falleció.

El Rey de España en Londres

En honor del rey de España se ha celebrado en la Embajada española un banquete, al que asistieron el príncipe de Gales y el señor Chamberlain.

EL NUEVO LANDRU DESEMBARCA EN MARSELLA

Desembarcó en el puerto de Marsella, conducido por la Policía y procedente de Argel, el estrangulador Pierre Rey, conocido por «el nuevo Landru».

CASA DE BAÑOS DEL DOCTOR FUENTES

Este establecimiento, dotado de aguas del Carrón, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica en general: Baños de placer, duchas y chorros, baños medicinales del mar y Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caidas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.

Subasta de lana y añinos

El día 12 del corriente se venden en pública licitación 400 arrobas de lana y añinos, por la Junta directiva de la Asociación de Ganaderos de Mayorga, en la Casa Consistorial de la misma, a las doce de la mañana, bajo el pliego de condiciones que estará expuesto en el acto.

La educación en Costa Rica y el ahorro en Cuba

COSTA RICA LA EDUCACION PUBLICA EN LA REPUBLICA DE COSTA RICA

Según la Memoria de la Secretaría de Educación Pública de la República de Costa Rica, en el año 1926 funcionaron 475 escuelas, contra 451 en 1925, lo que significa un aumento de 24 escuelas sobre el año anterior, distribuyéndose el total así: Provincia de Alajuela, 144 escuelas; de San José, 115; de Guanacaste, 79; de Cariago, 75; de Heredia, 43; de Puntarenas, 20 y de Limón, 9 escuelas. El total de alumnos matriculados en el período de que tratamos, ascendió a 41.060 en 1925 y 39.197 en 1924, registrándose un máximo de asistencia de 37.932 alumnos, de los cuales 19.216 eran varones y 18.716 hembras, correspondiendo 15.368 al primer grado, 10.311 al segundo grado, 5.598 al tercer grado, 3.610 al cuarto grado, 1.720 al quinto grado, 821 al sexto grado, 78 al séptimo grado y 26 alumnos al octavo grado. El número de maestros sumó 1.554, siendo 341 varones y 1.213 mujeres; 1.326, maestros ordinarios y 228, especiales, ostentando título normal, 524, certificado superior, 72; certificado elemental, 405; certificado de idoneidad, 137 y aspirantes, 416. Los patronatos escolares instituidos para que se promuevan el fomento escolar local, han dado hasta ahora excelentes resultados; a principios de 1926 poseían la suma de 10.236 colones que unidos a las entradas realizadas durante el año, o sea 36.147 colones, arrojaron un total de 46.384, de los que se gastaron para sus fines, 29.632, quedando un remanente de 16.752 colones. Las 382 cajas escolares de ahorro existentes en la República

contaban al finalizar el año colones que ascendían a la suma de la provincia de San José, y a las de la provincia de Alajuela, etc.

CUBA LAS CUENTAS DE AHORRO BANCOS DE CUBA EN

La Comisión Nacional de Reformas Económicas de Cuba ha dado a conocer los cuadros estadísticos de las cuentas de ahorro en las instituciones financieras, establecidas según las cuales, a fines del último pasado, suman dichas cuentas 42.557.323 pesos, distribuidos en: Royal Bank of Canada, 568.014 pesos; National Bank of Nova Scotia, 1.737.272; Comercial de Cuba, 487.474; Cordova y C., 443.764; National Bank of Boston, 297.732; Cía. de Comercio, 238.010; National Bank, 210.058; Centro de La Habana, 199.552; Banco Of Commerce, 194.919; Banco de Guines, 178.854; Moas y Mendoza y C., 83.414; Jaso y C., 88.209; Banco de Hoigüín, 53.203; National Bank, 42.855; Banco de Comercio, 15.189; y Banco de Guines, 9.841 pesos. Los depositarios de cuentas ascendían a 115.057, de los cuales 59.454 eran varones y 55.603 hembras, el primer lugar el Banco con 60.033 depositantes.

La herencia de una señorita que pereció en el Atlántico

15 MILLONES AL ESTADO INGLÉS Lord y lady Incheape han regalado a la nación inglesa para que se utilice en la amortización de la deuda nacional la herencia de su hija, miss Elsie Mackay, que pereció en el Atlántico en marzo pasado al intentar el vuelo de Cranwell a Nueva York en compañía del capitán Hinchliffe. Los aviadores salieron el día 13 de marzo y no se volvió a saber nada de ellos. La fortuna de miss Mackay era de 50.000 libras esterlinas (14.880.000 pesetas). Ahora los padres de miss Mackay han propuesto a Churchill colocar la fortuna de su hija a interés durante un período de cincuenta años u otro período si el ministro lo juzga más conveniente, y destinar el producto total a la extinción de la deuda inglesa. El Gobierno, según ha anunciado Churchill, en la Cámara de los Comunes, ha aceptado el donativo.

Protección a las familias numerosas en Hungría

Se acaba de constituir en Hungría que tiene por objeto premios a las madres que han dado varios hijos. Según la estadística de la Previsión Social, hay en este número se escogieron 187.000 familias con varios hijos que tengan las familias numerosas. La distribución de los premios se verificará el día 20 de agosto de San Esteban, primer papa de Hungría.

Un grupo de españoles residentes en la Argentina, envían su adhesión a Primo de Rivera

Un grupo de españoles residentes en la Argentina, ha enviado un cablegrama al general Primo de Rivera, felicitándole por la carta enviada al señor Gavilán y adhiriéndose al programa de la U. P., expuesto en la misma. El general Primo de Rivera, en contestación al anterior cablegrama, ha enviado otro agradeciendo la adhesión de aquellos compatriotas y, al mismo tiempo, les afirma que no cesará en su obra de salvar a España.

La Cruz de Beneficencia a un párroco

En Almería ha comenzado a instruirse el expediente de ingreso en la orden de Beneficencia, a favor del cura párroco de Pulpí, don Francisco Rodríguez Martínez por su heroico comportamiento con motivo de la catástrofe ferroviaria ocurrida el 25 de mayo del pasado año.

La bandera de bate para el «Juan Sebastián Bicano» escuela de guardamarinas

Se encuentra en el puerto el nuevo buque-escuela «Juan Sebastián Bicano». El próximo domingo en la bahía de San Sebastián se celebrará el acto de embarque de la bandera de combate el día 10, fiesta que promete ser muy festiva. Después de la entrega de la bandera a la escuela, con sus paradas a bordo, emprenderá viaje alrededor del mundo. El itinerario señalado para esta misión es el siguiente: Cádiz, Río de Janeiro, Buenos Aires, Cabo de Hornos, Australia, Nueva Zelanda, San Francisco de California, Panamá, Habana, Nueva York, Londres.

La Biblioteca de la Casa Real HA SIDO RESTAURADA

Dicen de Lovaina que se ha iniciado con toda solemnidad la inauguración de la Biblioteca de la Casa Real, reconstruida después de la destrucción de que fue objeto durante la guerra europea, al invasión alemana aquella ciudad. Asistieron el príncipe Leopoldo, esposa la princesa Astrid, y personalidades.

PARA RIEGO Norias y bombas centrífugas, rendimientos y alturas de elevación que se deseen.—Accionamiento por motor eléctrico o a gasolina. Precios sin competencia. Ventas a plazos. Talleres de construcciones mecánicas. Norberto Marco Casado del Alisal «La Cubana».—PALENCIA

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL., 258 TELÉFONO, 306

La Cate... menzada... Y Mad... La capital de E... tiempo verdader... importancia y de... no ha elevado aqu... sias gloriosas com... la, en León, en S... tedral de San Isid... rroco neoclásico, r... ción con ninguna... didas creaciones d... ligiosas. Lo que si estará... portancia de la... su nueva catedral;... nora de la Almu... evitable este futuro... falta aún mucho... nuevo templo esté... pezó hace ya más... Y tardará otro tant... En el campo de... bía popular son r... referencias a esta... marchan las obras... dral. «Me durará... ser la pregunta. Y... carño? Más que la... mudena»... LA PRIMERA PIED... CATEDRAL, HACE... CO... El actual arquitect... obras es don Juan... nos habla de la in... durante el reinado... «En la historia... era viejo el deseo... sía a Nuestra Señ... Una iglesia suntuo... imagen tan querida... leño. El deseo, si... gó a realizarse, y... recibiendo el culto... mitivo, edificado e... levantaba la mezqu... de este templo, con... bado a consecuencia... de septiembre de... trasladada al Conve... Sacramento. Pero la... templo surgió otra... una comisión, se r... se solicitaron aprob... tación de Alfonso X... la reina Mercedes... en realidad aquel p... ces iniciado... «¿Quién será el ar... del proyecto? —Don Francisco... mera piedra fué colo... so XII, el 4 de abri... el Cardenal Arzobis... tor Ignacio Moreno. El... nuncio de él en Es... Rampolla y Secreta... marqués de Santiag... que luego había de... nombre de Benedicto... «¿Se pensó ya de... mento que la Almu... tedral de Madrid? —No. Al colocarse... dra, se pensaba un... un templo a Nuestr... mudena con el car... parroquia de la ci... tiempo después cuando... dio una bula creando... Madrid-Alcalá y dis... nuevo templo fuese... drid. A consecuencia... tecto señor Cubas... yecto, mejorándolo... el nuevo carácter q... tener. Y quedó como p... que se abrió al culto... de 1921. En este di... del Sacramento—dor... de 1868—fué traslada... te la imagen de la... «LA ALMUDENA HA... TA AHORA, UNO... Y MEDIO DE... «¿Se ha interrump... la fecha de 1833, l... trucción? —No. Se ha ven... ellas continuamente... nor intensidad. Los... lugar inmediato al q... plo primitivo, fuero... Casa Real. El Estad... to. Para empezar la... Alfonso XII donó 1... das las personas de... ron también import... tado concedió al añ... Y los prelados de... tribuido poderosam... sión de la magna ob... «¿Y se cuenta et... recursos bestiales? —No faltan, no... de tal magnitud, e... llevar de pris, pos... que se tenga. Sobr...

REPORTAJES DE MADRID

La Catedral de la Almudena fué comenzada hace cuarenta y cinco años

«Y Madrid tardará otro tanto en ver terminado este templo»

La capital de España no tiene un templo verdaderamente digno de su importancia y de su tradición. La fe no ha elevado aquí una de esas iglesias gloriosas como en Toledo, en Avila, en León, en Santiago. Nuestra catedral de San Isidro, de un estilo barroco neoclásico, no admite comparación con ninguna de aquellas espléndidas creaciones de la arquitectura religiosa.

LA PRIMERA PIEDRA DE LA NUEVA CATEDRAL, HACE CUARENTA Y CINCO AÑOS

El actual arquitecto-director de las obras es don Juan Moya. El es quien nos habla de la iniciación del templo, durante el reinado de Alfonso XII.

«En la historia de Madrid», dice—era viejo el deseo de dedicar una iglesia a Nuestra Señora de la Almudena. Una iglesia suntuosa, digna de esa imagen tan querida del pueblo madrileño. El deseo, sin embargo, no llegó a realizarse, y la Virgen continuó recibiendo el culto en su templo primitivo, edificado en el lugar que se levantaba la mezquita árabe. Cuando este templo, como otros, fué derribado a consecuencia de la Revolución de septiembre del 68, la imagen fué trasladada al Convento del Santísimo Sacramento. Pero la idea de un nuevo templo surgió otra vez. Se nombró una comisión, se recaudaron fondos, se solicitaron aprobaciones... La protección de Alfonso XII y de su esposa la reina Mercedes convirtió por fin en realidad aquel propósito tantas veces iniciado...

«Don Francisco de Cubas. Y la primera piedra fué colocada por don Alfonso XII, el 4 de abril de 1883. Ofició el Cardenal Arzobispo de Toledo, doctor Ignacio Moreno. Era Papa León XII, nuncio de él en España el Cardenal Rampolla y Secretario Apostólico el marqués de Santiago de la Chilena, que luego había de ser Papa con el nombre de Benedicto XV.

«Se pensó ya desde el primer momento que la Almudena fuese la catedral de Madrid? —No. Al colocarse esa primera piedra, se pensaba únicamente construir un templo a Nuestra Señora de la Almudena con el carácter de primitiva parroquia de la ciudad. Fué poco tiempo después cuando el papa León XIII dió una buia creando el Obispado de Madrid-Alcalá y disponiendo que el nuevo templo fuese la catedral de Madrid. A consecuencia de esto, el arquitecto señor Cubas modificó el proyecto, mejorándolo, de acuerdo con el nuevo carácter que el templo iba a tener.

«Y quedó como parroquia la cripta, que se abrió al culto el día 31 de mayo de 1921. En este día, desde la iglesia del Sacramento—donde se hallaba desde 1868—fué trasladada solemnemente la imagen de la Virgen.

«LA ALMUDENA HA COSTADO, HASTA AHORA, UNOS DIEZ MILLONES Y MEDIO DE PESETAS»

«Se ha interrumpido, desde aquella fecha de 1883, las obras de construcción? —No. Se ha venido trabajando en ellas continuamente, con mayor o menor intensidad. Los terrenos, en un lugar primitivo, fueron cedidos por la Casa Real. El Estado y el Ayuntamiento. Alfonso XII donó 125.000 pesetas. Tienen también importantes sumas. El Estado concedió al año cien mil pesetas. Y los prelados de Madrid, han contribuido poderosamente a la realización de la magna obra... «Y se cuenta en la actualidad con recursos bastantes? —No faltan, no. Pero es una obra de tal magnitud, que no se puede llevar de prisa, por muy buen deseo que se tenga. Sobre todo, porque no se puede contar con la cantidad de piedra que es necesaria.

«¿Qué piedra se emplea? —La de Monóvar. Es la mejor; consumimos al año la cantidad máxima de que podemos disponer; unos doscientos metros cúbicos... Desde primeros de año vienen funcionando seis martillos mecánicos de labrar piedra; su rendimiento debe duplicar el del trabajo ordinario. Pero así y todo, cree usted que es imposible adelantar más de lo que adelantamos... «¿Qué habrán costado las obras de la Almudena hasta la actualidad? —Puede calcularse en unos diez millones y medio de pesetas.

«¿Y qué viene a recaudarse y gastarse anualmente? —Se recaudan de 100.000 a 300.000 pesetas, además de las 100.000 que da el Estado. Y se gastan de doscientas mil a doscientas cincuenta mil. En jornales, a la semana, unas dos mil quinientas pesetas; en el importe total de lo recaudado, entran los legados, las suscripciones, las limosnas (las hay que dan derecho a enterramiento en la cripta de sus capillas)... Su majestad la reina doña Cristina preside las juntas parroquiales de recaudación de fondos, formadas por damas aristocráticas

«FALTAN TODAVIA CUARENTA AÑOS PARA QUE MADRID PUEDA VER TERMINADA SU CATEDRAL»

«El templo de la Almudena se comenzó, justamente, hace cuarenta y cinco años. ¿Podría usted decir cuándo cree que estará completamente terminada la catedral? —No sé... Es difícil asegurar, algo concreto... De todos modos, yo creo que podría estar terminada dentro de unos cuarenta años. Eso así no surgen complicaciones y dificultades, claro... Cree usted que se trabaja mucho, que se trabaja constantemente... Pero en una obra de este género y de esta

OCASIÓN

Para comprar baratísimo, visite El Palacio de la Moda

Grandes descuentos en todos los artículos

La importancia no se puede avanzar como en una construcción corriente.

«Desde cuándo trabaja usted en las obras de la Almudena? —Desde hace algo más de treinta años. Como director de ellas, desde hace seis... «¿Qué otros arquitectos trabajan con usted? —Los señores don Miguel Durpan y Salgado y don José García de la Peña.

«LAS DIMENSIONES DE ESTA CATEDRAL»

La Catedral de la Almudena será de un carácter genuinamente español, de un gótico puro, primitivo y bellísimo. Será, por su construcción, la más moderna entre las grandes Catedrales de Europa. Sin embargo, por su severidad y su grandiosidad, podrá compararse a cualquiera de ellas. Lo que le faltará será esa pátina señorial, augusta, un poco melancólica, que da el pasar de los siglos, a las piedras viejas.

He aquí unos datos referentes a las dimensiones que tendrá el nuevo templo: longitud de la nave central, setenta y cuatro metros; longitud del crucero, sesenta y seis. Anchura de la nave principal, 12,40; anchura de las naves laterales y las capillas, seis. Altura de la nave central, treinta y dos; de las laterales y capillas, once; de la cripta, nueve. Y la superficie que ha de ocupar el nuevo templo, es de 5.850 metros cuadrados.

José Montero ALONSO (De «La Gaceta Regional» de Salamanca).

El Día de Palencia se expende en el kiosko de la Buena Prensa

Boca-Piña

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RÍO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL)

Conde de Garay núms. 9 y 11.—(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

UNA CARRETERA

De León a Guardo (Palencia) setenta kilómetros

Leemos en nuestro apreciable colega «El Diario de León»:

«Hemos tenido el gusto de saludar a una comisión de la importante villa de Almanza, compuesta de nuestros estimados amigos don Manuel Mateos, alcalde de aquella villa; don Gerardo Gutiérrez, médico de la misma, y don Secundino Nistal, veterinario.

Venían en representación de veintidós Ayuntamientos de las provincias de León y Palencia, a solicitar el apoyo de las personalidades leonesas para la pronta construcción del último trozo de la carretera de Puente Villarente a Almanza, trayecto comprendido entre esta villa y Sañeohores.

Más no sólo es esto, ya de por sí muy justo, puesto que hace treinta años que se está retrasando la construcción de tan importante carretera, sino que piden que ésta se enlace en la ciudad villa de Almanza, hasta las inmediaciones del pueblo de Canalejas, con sólo un trozo de tres kilómetros, con la carretera, cuyo estudio está aprobado, de Veilla de Guardo a Grajal.

Con este insignificante gasto la importante comarca de Guardo (Palencia) de tanta riqueza minera, quedaría unida directamente a León, con sólo una distancia de setenta kilómetros, cuando ahora, por la parte de Sahagún hace falta un recorrido de ciento veintidós kilómetros y por la parte de Riaño, de ciento veinte.

Excusamos, por hoy, extendernos en consideraciones que no podríamos hacer por falta de espacio.

Basta lo enunciado para comprender la importancia del asunto y el éxito que deseamos a tan estimados y activos comisionados.

El señor ingeniero jefe de Obras Públicas comprenderá, en seguida, con su clara inteligencia, lo que decimos.

La Diputación, el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, etc., deben ayudar a estos Ayuntamientos que en fin de cuenta, vienen a abrir a León un respiradero, en el ya famoso cinturón de hierro que la ahoga».

Un hombre salva a un niño que estaba ahogándose

UN ACTO HEROICO

Desde uno de los muelles de Barcelona se cayó al mar un niño de once años. El obrero Vicente Lara, que presenciaba el accidente se arrojó al agua y logró salvar al niño.

El día ocho

del mes actual y hora oficial de las once tendrá lugar en La Puebla de Valdadiva, la subasta en pública licitación, por el sistema de pujas a la llana, de la mano de obra de Albañilería necesaria a la construcción de nueva planta en el solar antiguo de un edificio que contenga Escuelas de niños y niñas; sala de sesiones, Secretarías de Ayuntamiento y Juzgados y habitaciones de vivienda para uno de los señores profesores de 1.ª Enseñanza y por separado, la contratación de puertas y ventanas necesarias a tal edificación.

La Buena Prensa española

Nuestro estimado colega madrileño «El Debate», publica una estadística de los periódicos españoles que se someten a la censura eclesiástica, y por consiguiente merecen en el campo católico el honoroso calificativo de Buena Prensa.

La enumeración de tan cultas publicaciones, refiriendo los pueblos de donde salen y se editan, es la siguiente:

- GALICIA: Coruña; «El Ideal Gallego». Santiago; «Diario de Galicia». Orense; «La Región». SANTANDER: «El Diario Montañés». ASTURIAS: Oviedo; «La Región» y el «Carbayón». PROVINCIAS VASCONGADAS: Bilbao; «La Gaceta del Norte». «El Pueblo Vasco» y «Euzkadi». Vitoria; «Heraldo Alavés». San Sebastián; «La Constancia». NAVARRA: Pamplona; «Diario de Navarra» y «El Pensamiento Navarro». ARAGON: Huesca; «Montearagón». Zaragoza; «El Noticiero». CATALUNA: Lérida; «El Diario de Lérida». Barcelona; «Diario de Barcelona» y «El Correo Catalán». Tarrasa; «Crónica Social». Tarragona; «La Cruz». Tortosa; «Correo de Tortosa». VALENCIA: Castellón; «Diario de Castellón». Valencia; «Diario de Valencia». Alicante; «La Voz de Levante». MURCIA: Murcia; «La Verdad». Cartagena; «El Eco de Cartagena». ANDALUCIA: Córdoba; «El Defensor de Córdoba». Jaén; «El Pueblo Católico». Ubeda; «La Provincia». Sevilla; «El Correo de Andalucía». Granada; «Gaceta del Sur». Málaga; «La Unión Mercantil». Almería; «La Independencia». LEON: León; «El Diario de León». Astorga; «La Luz de Astorga». Zamora; «El Correo de Zamora». Salamanca; «La Gaceta Regional».

CRONICILLA

¡Oh muchachas candidas!... ¿Cuándo escarmentaréis?

La historia se repite, es innegable. Por eso, porque la historia se repite, Pepita Noguero Dopic, agraciada joven de 25 años, vecina de Montijo (Coruña), conoció a un joven gemelo en edad, llamado José Sánchez Cernadas. Simpatizaron los dos y contrajeron relaciones amorosas. Hasta aquí, la escena es corriente y vulgarísima.

Ambos apuraron la conjugación del verbo amar, el más laberíntico de los verbos, y en ocasiones auxilió del odio.

Formalizaron su identificación de modo de pensar y de sentir y a propuesta del galán se concertó la boda para plazo breve.

La futura, que vivía en compañía de su tía Francisca Noguero, puso en conocimiento de ésta los propósitos del joven.

Esté, ya como miembro de la familia, no tenía secretos, y como anticipos reintegrables fué recibiendo cantidades para gastos de boda, confección de un traje, arreglo de papeles y otros preparativos de la ceremonia nupcial.

En esta forma recibió unas 583 pesetas, y ¡cosa rara! conforme aumentaba la suma, menguaban las visitas del prometido a su futura esposa.

Por último, desapareció como por encanto. Y más tarde, él cumplió como caballero la promesa de casarse, pero se equivocó de novia, y contrajo matrimonio con otra.

Como es natural, la tía de la novia burlada denunció el hecho y reclama las sumas que entregó al burlador.

El periódico, de donde el cronista toma la noticia, añade la siguiente gaceta:

Aprended en este ejemplo—oh jóvenes confiadas—hasta que salgáis del templo—y por el cura casadas.—En el período amoroso—no hacer lo que esa «burlada»—a un novio no se dá nada—hasta que no sea esposo,—cuálquier cosa anticipada—como se vé es peligroso.

Y tan peligroso, porque hay cada «vampiro» por esos mundos capaces de agotar todas las disponibilidades económicas de la familia de la novia, dejando a ésta compuesta y sin galán.

De modo y de manera que lo que se impone es dar media docena de calabazas, por lo menos, a esos pretendientes «viviales».

La demostración naval en el Havre

TOMARON PARTE 75 BARCOS

El presidente de la República, Doumergue, ha asistido a la demostración naval, en la que tomaron parte 75 barcos. Entre ellos había acorazados, submarinos, avisos, cruceros, etc., y 11 escuadrillas de aviones.

Después fué obsequiado el presidente de la República con un almuerzo a bordo de un acorazado.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y 1/2 y de 4 a 6 y 1/2. MAYOR PRINCIPAL, 150

Le interesa saber

que los aceites naturales de la Sierra de Gata, filtrados, de la acreditadísima casa, LUIS MAESO de SALAMANCA los encontrará V. así como infinidad de artículos, a precios muy económicos, en la casa VICTORIANO DE VENA.

- Aceite Sierra Gata, filtrado. a 2'15 ptas. kilo. Bacalao Escocia. a 2'20 » » Bacalao Islandia. a 1'75 » » Azúcar molida. a 1'55 » » Jabón Muro legítimo. a 1'90 » » Aceite corriente. a 1'80 » litro.

Esta casa no tiene sucursales; está su dueño al frente y hace compras importantísimas; esto unido a que siempre vendió a precios limitadísimos, hace que sea la más conveniente para que V. haga sus compras.

Ultramarinos «La Florida» VICTORIANO DE VENA

Carretera de Santander, n.º 2.—PALENCIA. CASA ESPECIAL EN ACEITES Y BACALAO

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RÍO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL) Conde de Garay núms. 9 y 11.—(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

Anuncios por palabras

SE VENDE, a toda prueba y con bloque de cilindros, nuevo, un chasis «Fiat», 15 Ter. Dirigirse a Santiago González, en Castrillo de Villavega.

SE VENDEN tres camiones de cinco toneladas, seminuevos, dos U. S. A., y un N. A. G., a toda prueba, en Veilla de Guardo, Florencio Rodríguez.

COLMENA-ENJAMBRES, se compran. Informar, Mayor, 27, portería.

SE ARRIENDAN los pastos del caserío titulado el «Monte de la Torre», término de Ampudia; para tratar, en Fuentes de Nava, con Rogelio Torres.

VENDESE carro de varas, en buen uso; un macho y una mula, y los arreos de éstos. Para tratar, con Antonio Herrán (el ordinario), en Fuentes de Nava.

VENDESE un carnero de raza superior; para tratar, en Villavieco, Faustino Ruiz.

PARA VENDER ACREDITADA AVENTADORAI «BARUQUE», deseo representantes en pueblos de Palencia y Valladolid. Importante comisión. Fácil venta. MANUEL RODRIGUEZ, VADO-CERVERA (Palencia).

VENDO CASA, Mayor Antigua, 38'. Recién reparada. MANUEL RODRIGUEZ, VADO-CERVERA (Palencia).

OFICIAL zapatero, se necesita en Riorcorvo, (Santander), Caldas de Besaya. Faustiniiano Andrés.

TRASPASO. Se hace en Valladolid, del gran Merendero Restaurant, titulado «El Edén», «La Rubia» por retirarse su dueño del negocio. En el mismo informarán. No se contestan cartas.

VENDESE buey de trabajo, de 7 a 8 años, a toda prueba. Félix Güezmes, Lantadilla.

SE VENDE un carro nuevo grande, con máquina, para buen labrador o transporte; verle y tratar, Emiliano Rodríguez. Parador San Lázaro, Palencia.

VENDESE dos carros de par de mulas, uno seminuevo y otro a medio uso; para mulas grandes y otro más chicas; para verles y tratar, en Osornillo, con Francisco González.

VENDESE un carro de par de nueva construcción, llanta moderna. Ibero de la Vega. Víctor Garrido, carretero.

SE VENDE una huerta en Palencia, al pago de los Hoyos, de cinco y media obradas, con su noria, con agua abundante y su casa de planta baja; para tratar en la calle Mayor Antigua, número 18, o en la misma finca.

VENDESE motor de gasolina de 10 caballos, seminuevo; se dará barato. Petronilo Riol. Cisneros.

VENTA de una máquina segadora marca «Bermán», seminueva, por dejar la labranza; en Osorno, con Peñra Pérez.

VENDESE una mula cerrada, de buen trabajo; 3 dedos sobre la marca; se da a toda prueba; también vendiendo una máquina beldadora a medio uso, de la Casa Ahlés. Julieta García. San Cebrían de Campos.

VENDESE o arriéndose una casa de nueva construcción, a unos cien metros de la estación de Santibáñez de la Peña, con amplios salmizenes. Dirigirse a Julio Díez, en Osorno.

SE ARRIENDAN, por haberse quedado sin ganado lanar, los pastos del término municipal de Villacarralón (Valladolid), hasta fin de Diciembre del año actual. Las personas a quienes interese, pueden enterarse de las condiciones en el Ayuntamiento de expresado pueblo.

La Buena Prensa española

Nuestro estimado colega madrileño «El Debate», publica una estadística de los periódicos españoles que se someten a la censura eclesiástica, y por consiguiente merecen en el campo católico el honoroso calificativo de Buena Prensa.

La enumeración de tan cultas publicaciones, refiriendo los pueblos de donde salen y se editan, es la siguiente:

- GALICIA: Coruña; «El Ideal Gallego». Santiago; «Diario de Galicia». Orense; «La Región». SANTANDER: «El Diario Montañés». ASTURIAS: Oviedo; «La Región» y el «Carbayón». PROVINCIAS VASCONGADAS: Bilbao; «La Gaceta del Norte». «El Pueblo Vasco» y «Euzkadi». Vitoria; «Heraldo Alavés». San Sebastián; «La Constancia». NAVARRA: Pamplona; «Diario de Navarra» y «El Pensamiento Navarro». ARAGON: Huesca; «Montearagón». Zaragoza; «El Noticiero». CATALUNA: Lérida; «El Diario de Lérida». Barcelona; «Diario de Barcelona» y «El Correo Catalán». Tarrasa; «Crónica Social». Tarragona; «La Cruz». Tortosa; «Correo de Tortosa». VALENCIA: Castellón; «Diario de Castellón». Valencia; «Diario de Valencia». Alicante; «La Voz de Levante». MURCIA: Murcia; «La Verdad». Cartagena; «El Eco de Cartagena». ANDALUCIA: Córdoba; «El Defensor de Córdoba». Jaén; «El Pueblo Católico». Ubeda; «La Provincia». Sevilla; «El Correo de Andalucía». Granada; «Gaceta del Sur». Málaga; «La Unión Mercantil». Almería; «La Independencia». LEON: León; «El Diario de León». Astorga; «La Luz de Astorga». Zamora; «El Correo de Zamora». Salamanca; «La Gaceta Regional».

EXTREMADURA

Cáceres; «Extremadura». Badajoz; «Correo Extremeño».

CASTILLA LA VIEJA: Burgos; «El Castellano». Valladolid; «Diario Regional». Logroño; «Diario de la Rioja». Avila; «El Diario de Avila». Palencia; «El Día de Palencia».

CASTILLA LA NUEVA: Madrid; «El Debate» y «El Siglo Futuro». Toledo; «El Castellano». Ciudad Real; «El Pueblo Manchego».

ISLAS BALEARES: Palma; «El Correo de Mallorca». Ciudadela; «El Iris». Mahón; «El Bien Público».

CANARIAS: Santa Cruz de Tenerife; «El Defensor de Canarias» y «Gaceta de Tenerife». Total, 54.

No se publica prensa diaria con censura eclesiástica en las siguientes capitales de provincia: Pontevedra (Galicia). Teruel (Aragón). Gerona (Cataluña). Albacete (Murcia).

Cádiz y Huelva (Andalucía). Sorla y Segovia (Castilla la Vieja). Cuenca y Guadalajara (Castilla la Nueva). Total, 10.

De lo dicho se desprende que hay Buena Prensa en cuatro quintas partes de España; y donde no la hay, dada la conveniencia de defender las tradiciones, cultura religiosa e intereses cívicos por medio de periódicos netamente católicos, teniendo en cuenta las exhortaciones que recientemente el Cardenal Primado ha dirigido a los fieles españoles y apareciendo en casi todas las capitales y sus provincias que no tienen prensa visada por la autoridad eclesiástica, muy extendida y propagada en alto grado la instrucción, de desear es que los elementos sanos y al frente de éstos los Prelados y párrocos respectivos realicen la patriótica empresa de publicar Buena Prensa, de forma que en el año próximo las cuarenta y nueve (hoy oficialmente cincuenta) provincias españolas tengan todas un periódico diario que atesore tan hermosas cualidades.

Macho San Millán

MÉDICO-DENTISTA Mayor Pral., 14, 2.º PALENCIA

Caldas de S. Adrián (León)

Apeadero: La Losilla. Ferrocarril: La Roble. A 1 kilómetro de la Estación. AGUAS BICARBONATADAS MIXTAS TERMALES. Indicaciones: Reumatismos, en todas sus formas, y enfermedades del aparato digestivo.—Las más antiguas de España. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Destinos públicos vacantes en esta provincia

MINISTERIO DE LA GOBERNACION
 Carriero de Prádanos de Ojeda, 250 pesetas.
 Idem de Tariego, con 200 pesetas.
 Idem de Villambrales, con 300 pesetas.
 Idem de Alba de los Cardaños, con 200 pesetas.
 Peatón de Venta de Baños a Monasterio de San Isidro, con 350 pesetas.
 Idem de Baitán a Cívico Navero (en caballería), con 1.200 pesetas.
 Idem de Prádanos de Ojeda, a Villavega, con 750 pesetas.
 Idem de Cobos de Cerrato, a Peral de Arlanza, con 650 pesetas.

MINISTERIO DE TRABAJO
 Ayuntamiento de Palencia.—Carriero, con 1.750 pesetas anuales (primera categoría).
 Ayuntamiento de Arconada.—Alguacil, con 75 pesetas anuales (primera categoría).
 Ayuntamiento de Astudillo.—Guarda de monte, con 732 pesetas anuales (primera categoría).
 Ayuntamiento de Espinosa de Cerrato.—Guarda jurado de campo, con 1.095 pesetas anuales (primera categoría).
 Ayuntamiento de Espinosa de Villagonzalo.—Guarda de campo, con 1.095 pesetas anuales (primera categoría).
 Percibirá el 50 por 100 de las multas.
 Ayuntamiento de Frechilla.—Guarda municipal de campo con 1.277 pesetas anuales (primera categoría).
 Recaudador impuestos y auxiliar de Secretaria e Inspección de abastos, con el 3 por 100 de cobranza (tercera categoría). Prestará 7.000 pesetas de fianza, con arreglo a los apartados b), c) o d) del artículo 20 del Reglamento.

Ayuntamiento de Husillos.—Guarda de campo, con 1.277 pesetas anuales (primera categoría).
 Recaudador impuestos y auxiliar de Secretaria e Inspección de abastos, con el 3 por 100 de cobranza (tercera categoría). Prestará 7.000 pesetas de fianza, con arreglo a los apartados b), c) o d) del artículo 20 del Reglamento.

Carpeta Escolar Carrachón
PARA NIÑOS Y NIÑAS
 La más práctica
 La más capaz
 La más económica
 La más resistente
 Tamaños diversos
 Tramitada patente exclusiva por 20 años
 Venta: en todas las librerías

"AURORA"
Compañía Anónima de Seguros
 (Fundada en 1900)
 Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado.	4.500.000
Reservas voluntarias.	4.550.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909).	1.829.846'70
Beneficios satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1934.	28.782.159'65

Domicilio social BILBAO
 Delegaciones principales:
 BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. En edificios de su propiedad
 MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. de su propiedad
 Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
 (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1934).
 Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 5.º
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICA AGRARIA
 Casa Social, Mayor 15.
 Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

Holland América Line-Rotterdam
 Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México y Nueva-Orleans.
Próximas salidas
 para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva-Orleans

Vapor "Maasdam",	10 de Julio	Bilbao.
	11 >	Coruña.
	12 >	Vigo.
	31 de Julio	Bilbao.
Vapor "Leerdam",	1º de Agosto	Coruña.
	2 >	Vigo.
	21 >	Bilbao.
Vapor "Spaandam",	22 >	Coruña.
	23 >	Vigo.

Precios del pasaje en 5.ª clase:
 HABANA. Ptas. 545'25
 VERACRUZ TAMPICO. Ptas. 538'50
 (Incluidos todos los impuestos)
 Para informes dirigirse a los agentes, señores:
 BILBAO Pérez Ullivarri e hijos.
 SANTANDER Francisco García.
 GIJÓN Viuda e hijos de A. López de Haro
 CORUÑA López y Sánchez.
 VIGO Joaquín Davila y C.ª

AUTO ALQUILER BAHAMONDE
 Mayor Antigua, 54
 Teléfono 301

COMENTANDO LAS BRAVIAS

En París una mujer derramó una sartén de aceite hirviendo sobre la cara de su marido.
 Se trata, amados lectores, de una bravía, de una de esas mujeres feroces, indómitas, terribles.
 No son muchas las mujeres bravías al estilo de esa de París. Sin embargo, la mujer que sale bravía o se convierte en bravía, es de más cuidado que cualquier hombre iracundo.
 Los hombres de genio pronto, por muy fuerte que sea, no se detienen a pensar en lo que van a hacer. Mejor dicho, los hombres irascibles acometen de repente; a ellos no les alcanza, en la mayoría de las ocasiones, la agravante de premeditación.
 En Perpignan, dos hombres que se tenían por bebedores, apostaron a ver cuál de los dos tomaba más medios litros de cerveza.
 Previos los preparativos del caso, ambos rivales se acomodaron ante una mesa de un bar, llamaron al mozo y le ordenaron que fueran llevándose vasos dobles a toda velocidad.
 Cuando ambos habían tomado veintiocho medios litros, uno de los contendientes se dió por vencido, y a los pocos minutos falleció víctima del exceso cometido.
 Las mujeres recapitan más que los hombres cuando se salen de sus casillas.
 Por eso la vecina de París que abrasó a su esposo con aceite hirviendo, lo hizo sin obediencia ni arrebato. Cometió ese crimen a sabiendas que iba a causar un daño tan grave.
 Siempre se ha dicho que en las contiendas y reyertas la presencia de una mujer montada en cólera era peligrosísima.
 Afortunadamente para la sociedad, y por lo tanto para los maridos y para los hijos, esa clase de bravías es muy limitada.
 Las bravías que nos gastamos por aquí no pecan de otra cosa que de "jarabe de pisco".
 Si son dos las que discrepan de algo, se ponen de acuerdo sin recurrir al aceite hirviendo.
 Lo más que hacen es "piropear" y agarrarse mutuamente del moño.
 La sangre nunca llega al río.
 Por fortuna, como antes decíamos, las bravías criminales son escasas.
 El corazón femenino es más bondadoso que todo eso y una mujer sólidamente cristiana es incapaz de producir daño al prójimo.
 ¡Lástima grande que las corrientes modernas vayan arrancando del alma de la mujer sus más preciadas virtudes!

Lo decimos, porque antes no podían presentarse, sin lamentable un mero accidente desgraciado; y hoy, por desgracia, el corazón se va endureciendo.

Desde León
MUCHACHO AHOGADO
 Estando bañándose en el río Cea, en Valderas, el muchacho de nueve años, gitano, Pedro Giménez Giménez, pereció ahogado.
SE FUGA DEL DOMICILIO PATERNO
 Ha sido detenido Ramón Barreiro, de 18 años, que se fugó del domicilio de sus padres, en Oseja (Orense). Se le ocuparon 28 pesetas.
DONATIVO REGIO
 S. M. el rey ha hecho un donativo de cinco mil pesetas para las obras que se están llevando a efecto en el templo de San Marcelo.

ESPEO
JOSÉ MARIA DE LA SIERRA
 ponen en conocimiento del público que el día 1.º de abril quedarán abiertos los nuevos almacenes de maderas, en Villada y en Villalón, donde se venderán maderas de todas las clases, puertas, ventanas, entarimados y madera especial para carreteros. Todo ello a precios sin competencia, como lo han venido haciendo y continuarán, en los ya conocidos Almacenes de Carrión, y Casa Central, en Osorno, de José María de la Sierra, a quien deben consultar precios antes de hacer sus compras.
SE VENDEN tres vacas de leche, juntas o separadas, de dos y tres parios, con 35 y 40 cuartillos cada una; un par de guarniciones para carro violín sin estrenar; una máquina aventadora, una moto de un H. P. marca «Royal España», un tilburí con capota, guarnición y caballo, y un carro pequeño de varas, y arreos. Todo muy barato; para tratar, con su dueño, en Mazariegos, Manuel de la Rosa.

Un contrabandista de seis meses
 La cosa ha sucedido en Constantino-
 pla, que cae efectivamente un poco lejos, pero no tanto que no hayamos de dar crédito a las agencias extranjeras.
 Se trata de un caso de precocidad extraordinario. Un contrabandista de medio año escaso de edad.
 El suceso se desarrolló del modo siguiente. Una mujer, sobre la que recaían sospechas de dedicarse al contrabando de tabaco, fué detenida cuando intentaba cruzar la línea de vigilancia.
 Registrada convenientemente, no se le halló encima, contrabando alguno. Uno de los aduaneros sospechó que el tabaco podía ir oculto entre las ropas de un niño de pañales, que la presunta contrabandista llevaba al brazo, y procedió a registrarle.
 Efectivamente, el pequeñuelo iba faja-
 jado de cigarros. Los aduaneros, dedicados a la tarea de desmudar cuidadosamente al nene, se desprecuparon de la madre, que desapareció sin dejar rastro.
 Y he ahí por donde se han encontrado los aduaneros de Constantino-
 pla con un comiso demasiado complicado; un montón de cigarros y un pequeño al que seguramente le hace más falta el biberón que el tabaco.

Servicio fijo rápido de vapores correos HAMBURGO SUD-AMERICANA
 LINEA EXTRA RÁPIDA.—De Vigo para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).
 14 de Julio «Cap Arcona»
 Precio en 5.ª clase corriente Ptas. 613'70
 24 de Julio «Antonio Delfino»
 Precio en 3.ª clase corriente Ptas. 613'70
 Id. id. camarote » 648'70
 4 de Septiembre «Cap Norte»
 Precio en 3.ª clase corriente Ptas. 613'70
 Id. id. camarote Ptas. 648'70
 15 de Septiembre «Cap Polonia»
 Precio en 5.ª clase corriente Ptas. 613'70
 Id. id. preferencia Ptas. 738'70
 Los menores de 2 años, serán transportados gratuitamente.
IMPORTANTE:
 Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cabinas de paseo para todos los viajeros.
 Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la Ley.
 Para todos los informes dirigirse a los Agentes en Vigo:
Sociedades de Barquero Moller.—SOCIEDAD LTDA
 Avenida de Montero Ríos, 22.—VIGO
 Oficina de información y despacho de papeles para emigrantes, a cargo de D. GIL-
 LERMO QUEVEDO CORTES, Arz. de Re-
 públicas Argentina, s/n.º 3, PALENCIA

Un contrabandista de seis meses

Contra la importación de trigos extranjeros
Labradores... Declarad y ofreced vuestros trigos a la Junta Provincial de Abastos al precio de tasa, para evitar mayores importaciones de trigos extranjeros, que harán competencia ruinoso a los nacionales.
 Se ha dictado una Real orden, remitida al ministro de la Gobernación, relacionada con la labor a realizar en el Instituto Técnico de Comprobación de Sueros y Vacunas, en armonía con la ley de Epizootias y Defensa de la Ganadería.
Junta de defensa triguera
 Por Real orden de Fomento se crea en Huesca la Junta de defensa triguera.
El ministro de Gracia y Justicia
 Telegrafian de Vich que don Galo Ponte ha asistido a las solemnes fiestas celebradas en aquella localidad.
 El ministro fué objeto de unánimes pruebas de cariño.

Curiosidades
LOS BARCOS PODRAN SER DIRIGIDOS DESDE TIERRA
 En vista de las pruebas satisfactorias de dirigir los automóviles por radio, la Marina alemana ha comenzado los experimentos y ensayos para dirigir un barco desde tierra por el mismo procedimiento.
 Con este fin, el viejo barco de guerra «Saehringen», de 14.000 toneladas, ha sido convertido en un blanco flotante, que se utilizará en las próximas maniobras navales de tiro.
 El barco, que ha sido desmantelado de toda maquinaria, será dirigido desde tierra por medio de un sistema especial, que las autoridades navales alemanas guardan con gran secreto. Las torrecillas, los cañones, todo ha sido quitado del barco y sustituido por corcho, con el fin de que el blanco esté a flote todo el mayor tiempo posible.
 Mientras que las autoridades navales declaran que el barco dirigido por radio será el blanco perfecto de unas maniobras navales, y que además resultará más económico que los usados hasta ahora, los técnicos profetizan que, si las pruebas que se van a realizar obtienen el éxito apetecido, el nuevo invento causará una verdadera revolución en la Marina de guerra y en la táctica de combate naval.

DEPORTIVAS
LA VUELTA AL MUNDO EN BICICLETA
 El indio Falla Davar y el austriaco Gustavo Stzavjanik, que se proponen dar la vuelta al mundo en bicicleta han llegado a Lima, después de pasar por cuarenta y dos países y de cubrir setenta y dos mil kilómetros en cuatro años.
 De Lima marcharán al Ecuador, Panamá, Colombia, Méjico y los Estados Unidos.
Los progresos de la aviación
LOS AVIADORES ITALIANOS FERRARIN Y DELPRETE
 En Rio Janeiro se reciben noticias dando cuenta de que el avión «Saboya» ha sido divisado sobre Puerto Natal, a las 16 horas y 5 minutos.
SALA DE SOCORRO
 Pacientes asistidos y lesiones que sufrían:
 Manuel Manrique, de 7 años, contusión en la región mentoniana.
 Santiago Ortega, de 25, erosiones en la región malár y mano derecha.
 Mariano Rodríguez, de 6, erosiones en la región nasal y occipital.
 Justa Pérez, distensión ligamentosa en la pierna izquierda.

Labradores
 En la Guarnicionería de Marín se venden 500 pares de tirantes del Ejército, desde 5 pesetas, en adelante; correajes y monturas usadas; inmenso surtido en aparejos, colleras, sudaderos, collarones, sillines de segar, alfornas, mantas, bocados, espuelas y demás mercaderías; todo a precios sin competencia.
 Guarnicionería de Hilario Marín, Mayor Pral, 120.

Maestros de obreros y propietarios
 Se venden todos los materiales maderas, teja, ladrillo, etc., de la molición de la fábrica de harinas Canal de CASTILLA, la 21 (Frontera de Cordova) la Real.
 Sea enhorabuena.

Maestros de obreros y propietarios
 Se venden todos los materiales maderas, teja, ladrillo, etc., de la molición de la fábrica de harinas Canal de CASTILLA, la 21 (Frontera de Cordova) la Real.
 Sea enhorabuena.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
 VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Alcance telefónico

Los decanos de las Universidades
 Esta tarde a las siete los decanos de las Universidades de España, que se encuentran en Madrid, serán osequiados con un te por el ministro de Instrucción Pública.
 A continuación informaron al señor Callejo de los acuerdos adoptados respecto a la reforma universitaria.

Dice Callejo
 El ministro de Instrucción ha manifestado a los periodistas, que había recibido una invitación del Ayuntamiento de Santander, para presidir la apertura del curso del Colegio Mayor Universitario.

El Instituto Técnico de Comprobación
 Se ha dictado una Real orden, remitida al ministro de la Gobernación, relacionada con la labor a realizar en el Instituto Técnico de Comprobación de Sueros y Vacunas, en armonía con la ley de Epizootias y Defensa de la Ganadería.

Junta de defensa triguera
 Por Real orden de Fomento se crea en Huesca la Junta de defensa triguera.

El ministro de Gracia y Justicia
 Telegrafian de Vich que don Galo Ponte ha asistido a las solemnes fiestas celebradas en aquella localidad.
 El ministro fué objeto de unánimes pruebas de cariño.

Curiosidades
LOS BARCOS PODRAN SER DIRIGIDOS DESDE TIERRA
 En vista de las pruebas satisfactorias de dirigir los automóviles por radio, la Marina alemana ha comenzado los experimentos y ensayos para dirigir un barco desde tierra por el mismo procedimiento.
 Con este fin, el viejo barco de guerra «Saehringen», de 14.000 toneladas, ha sido convertido en un blanco flotante, que se utilizará en las próximas maniobras navales de tiro.
 El barco, que ha sido desmantelado de toda maquinaria, será dirigido desde tierra por medio de un sistema especial, que las autoridades navales alemanas guardan con gran secreto. Las torrecillas, los cañones, todo ha sido quitado del barco y sustituido por corcho, con el fin de que el blanco esté a flote todo el mayor tiempo posible.
 Mientras que las autoridades navales declaran que el barco dirigido por radio será el blanco perfecto de unas maniobras navales, y que además resultará más económico que los usados hasta ahora, los técnicos profetizan que, si las pruebas que se van a realizar obtienen el éxito apetecido, el nuevo invento causará una verdadera revolución en la Marina de guerra y en la táctica de combate naval.

DEPORTIVAS
LA VUELTA AL MUNDO EN BICICLETA
 El indio Falla Davar y el austriaco Gustavo Stzavjanik, que se proponen dar la vuelta al mundo en bicicleta han llegado a Lima, después de pasar por cuarenta y dos países y de cubrir setenta y dos mil kilómetros en cuatro años.
 De Lima marcharán al Ecuador, Panamá, Colombia, Méjico y los Estados Unidos.

Los progresos de la aviación
LOS AVIADORES ITALIANOS FERRARIN Y DELPRETE
 En Rio Janeiro se reciben noticias dando cuenta de que el avión «Saboya» ha sido divisado sobre Puerto Natal, a las 16 horas y 5 minutos.

SALA DE SOCORRO
 Pacientes asistidos y lesiones que sufrían:
 Manuel Manrique, de 7 años, contusión en la región mentoniana.
 Santiago Ortega, de 25, erosiones en la región malár y mano derecha.
 Mariano Rodríguez, de 6, erosiones en la región nasal y occipital.
 Justa Pérez, distensión ligamentosa en la pierna izquierda.

Labradores
 En la Guarnicionería de Marín se venden 500 pares de tirantes del Ejército, desde 5 pesetas, en adelante; correajes y monturas usadas; inmenso surtido en aparejos, colleras, sudaderos, collarones, sillines de segar, alfornas, mantas, bocados, espuelas y demás mercaderías; todo a precios sin competencia.
 Guarnicionería de Hilario Marín, Mayor Pral, 120.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
 VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Asamblea de Fútbol

Continúa celebrando sus sesiones Asamblea Nacional de Federaciones Fútbol.

Reunión
 Ha celebrado hoy nueva sesión Consejo de Estado, bajo la presidencia del doctor Cortezo.

Elecciones griegas
 La prensa de Atenas dice que elecciones para el nuevo Parlamento se celebrarán el día 19 del próximo agosto.
 Los conflictos obreros siguen en el «clock-out» de los armadores buques de cabotaje continúa sin efecto.

Vida Religiosa
ADORACION NOCTURNA
 El turno primero del Sagrado Corazón de Jesús celebrará su Vigilia nocturna ordinaria, en la noche de mañana, sábado al domingo próximo, la cual dará principio a las doce en punto si bien los adoradores deberán hallarse se a las diez y media en la sala de guardia, para la celebración de esta junta de turno.
 Los adoradores honorarios acudirán a este turno, procurarán hacer en sus casas el ejercicio espiritual con anterioridad, veintidós mil ducentos y cinco minutos.
 A pesar de tanto dinero obtenido, el hombre no mayor desahoga.

Sucesos locales
HERIDO POR UNA COZ
 En la Sala de Socorro recibió asistencia facultativa el niño de años Manuel Manrique Castaño, que presentaba una herida de pronóstico reservado en la región mentoniana, producida por una coz de una que arrastraba el carro del vecino las Huertas del Pombó, Felipe Aznar.
 Después de curado de primera intención pasó a su domicilio.
 Del suceso se dió conocimiento juzgado correspondiente.
 El parte fué dado en la Comisión de Vigilancia por los guardias de guardia.

GACETILLAS
 Nunca como ahora... para comprar camisas, corbatas, calcetines, pijamas, albornoces, sombreros, etc., etc. Nuestros estantes están llenos de feticlo reciente y de primera calidad para la presente estación.
 Grabe usted este nombre: «Casa fin». Mayor Pral, 78.

Después de brillantes ejercicios la Universidad de Valladolid, ha obtenido el grado de Bachiller en Ciencias el aventajado alumno de este Instituto de Palencia, don Vicente Molinero, hijo del culto médico de igual nombre de Cordovilla la Real.
 Sea enhorabuena.

Maestros de obreros y propietarios
 Se venden todos los materiales maderas, teja, ladrillo, etc., de la molición de la fábrica de harinas Canal de CASTILLA, la 21 (Frontera de Cordova) la Real.
 Sea enhorabuena.

Maestros de obreros y propietarios
 Se venden todos los materiales maderas, teja, ladrillo, etc., de la molición de la fábrica de harinas Canal de CASTILLA, la 21 (Frontera de Cordova) la Real.
 Sea enhorabuena.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
 VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
 VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

LUCIO NIETO MERINO
 MÉDICO-DENTISTA
 CONSULTA DIARIA
 Carrión de los Condes

OSÉ CUESTA DEL
 MÉDICO MILITAR
 Clínica General. Enfermedades DIABETICAS
 Farmacología, Endocrinología
 Consulta: de 12 a 14
 Informes y presupuestos
 Mayor Pral., 25 y 27 (Galería)

UR MATERIAL
 Cubiertas.—Revestidos a presión.—Chimeneas y calefactores DEKOR en aluminio y presu-
 CURSAL